
▷ 6. Äâà æàäíûõ ìåäâåæîíêà ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé ãîëîâêó ñûðà. Âòîðîé

îñòàëñÿ íåäîâîëåí äåë¼æêîé è òîãäà ïåðâûé îòäàë åìó ïÿòóþ ÷àñòü ñâîåé

äîëè. Îò ýòîãî äîëÿ âòîðîãî óòðîèëàñü. Ñêîëüêî êèëîãðàìì ñûðà äîñòàëîñü

ïåðâîíà÷àëüíî âòîðîìó ìåäâåæîíêó, åñëè ìàññà ãîëîâêè ñûðà áûëà ðàâíà 22

êã?

Îòâåò: 2.

▷ 7. Öèñòåðíà ñ âîäîé âåñèò 2000 êã. Ïîñëå ïðîäàæè ïîëîâèíû îáú¼ìà âîäû

îíà ñòàëà âåñèòü 1400 êã. Ñêîëüêî âåñèò öèñòåðíà ïîñëå ïðîäàæè 1
3 îñòàâøåéñÿ

âîäû?

Îòâåò: 1200.

▷ 8. Íàéòè âñå ÷èñëà, áîëüøèå 25000, íî ìåíüøèå 30000, êîòîðûå êàê ïðè äåëå-
íèè íà 131, òàê è ïðè äåëåíèè íà 1965 äàþò â îñòàòêå 125. Â îòâåòå çàïèøèòå

ñóììó âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 82905.

▷ 9. Àíÿ ðàñêëåèâàëà ëèñòîâêè è çà ñâîþ ðàáîòó ïîëó÷èëà 200 ðóáëåé, ïî-

ëîâèíó ñâîåé çàðïëàòû è ïîëîâèíó ïîëîâèíû çàðïëàòû. Ñêîëüêî âñåãî äåíåã

ïîëó÷èëà Àíÿ?

Îòâåò: 800.

▷ 10. Øêîëüíèê ïðî÷èòàë êíèãó çà 3 äíÿ. Â ïåðâûé äåíü îí ïðî÷èòàë 1
5 âñåé

êíèãè è åù¼ 16 ñòðàíèö, âî âòîðîé äåíü 0, 3 îñòàòêà è åù¼ 20 ñòðàíèö. Â òðåòèé

- 0, 75 íîâîãî îñòàòêà è ïîñëåäíèå 30 ñòðàíèö. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 270.

Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Îïðåäåëèòå íàèìåíüøóþ âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìè-
íóòíîé ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 3 ÷àñà 30 ìèíóò ïðè óñëî-
âèè, ÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 75.

▷ 2. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 3,75 ñì, å¼ 100 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 1,5 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 500.

▷ 3. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçáèò ïðÿìûìè íà 25 ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Ïåðè-
ìåòðû íåêîòîðûõ èç íèõ óêàçàíû íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ñóììó ïåðè-
ìåòðîâ c+ d.

Îòâåò: 84.

▷ 4. Õóäîæíèê Ìàëÿðîâ ê ñâîåé þáèëåéíîé âûñòàâêå ïðåäñòàâèë 142
êàðòèíû. Íà 19 èç íèõ åñòü ëåñ, íà 39 - ðåêà, à íà 15 è òî, è äðóãîå.
Íà îñòàëüíûõ êàðòèíàõ - íå ïîéìè ÷òî. Ñêîëüêî êàðòèí èçîáðàæàþò
ýòîò øåäåâð - íå ïîéìè ÷òî?

Îòâåò: 99.

▷ 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð, êî-
òîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 0.



▷ 6. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê
çàõíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó ïÿòóþ ÷àñòü
ñâîåé äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå.
Ñêîëüêî ãðàìì òîðòà äîñòàëîñü ïåðâîíà÷àëüíî Ïÿòà÷êó, åñëè âåñ
òîðòà 2 êã 200 ãðàìì?

Îòâåò: 200.

▷ 7. Ïîëíûé ÿùèê ñ ïå÷åíüåì âåñèò 40 êã. Ïîñëå ïðîäàæè ïîëîâèíû
âñåãî ïå÷åíüÿ îí ñòàë âåñèòü 28 êã. Ñêîëüêî âåñèò ÿùèê ñ ïå÷åíüåì
ïîñëå ïðîäàæè 1

3 ïðåäûäóùåãî îñòàòêà?

Îòâåò: 24.

▷ 8. Íàéòè âñå ÷èñëà, áîëüøèå 15000, íî ìåíüøèå 20000, êîòîðûå
êàê ïðè äåëåíèè íà 1011, òàê è ïðè äåëåíèè íà 674 äàþò â îñòàòêå
304. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 34982.

▷ 9. Äèìà ðàáîòàë ëåòîì â öåíòðå òðóäîóñòðîéñòâà äëÿ ïîäðîñòêîâ
è ïîëó÷èë çà ñâîþ ðàáîòó 3000 ðóáëåé, òðåòü ñâîåé çàðïëàòû è ïî-
ëîâèíó òðåòè çàðïëàòû. Ñêîëüêî âñåãî äåíåã ïîëó÷èë Äèìà?

Îòâåò: 6000.

▷ 10. Òóðèñòû ñîâåðøèëè ïåðåõîä íà âåëîñèïåäàõ â òðè äíÿ. Â ïåð-
âûé äåíü îíè ïðîøëè 1

3 âñåãî ïóòè áåç 2 êì. Âî âòîðîé äåíü - ïîëî-
âèíó îñòàâøåãîñÿ ïóòè áåç 3 êì è â òðåòèé - 8

9 è åù¼ 6 êì. Ñêîëüêî
êèëîìåòðîâ ïðîåõàëè òóðèñòû çà òðè äíÿ?

Îòâåò: 150.

Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Îïðåäåëèòå íàèìåíüøóþ âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìè-
íóòíîé ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 1 ÷àñ 20 ìèíóò ïðè óñëîâèè,
÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 80.

▷ 2. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,48 äì, å¼ 75 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 1,2 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 600.

▷ 3. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçáèò ïðÿìûìè íà 25 ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Ïåðè-
ìåòðû íåêîòîðûõ èç íèõ óêàçàíû íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ñóììó ïåðè-
ìåòðîâ x+y.

Îòâåò: 86.

▷ 4. Èçâåñòíûé ñêóëüïòîð Ëåïèëîâ ê ñâîåé ïåðñîíàëüíîé âûñòàâêå
ïðåäñòàâèë 42 áþñòà - ñêóëüïòóðíûõ ïîðòðåòîâ ðàçëè÷íûõ äåÿòå-
ëåé, èç íèõ 17 áþñòîâ èçîáðàæàëè èçâåñòíûõ ïîýòîâ, 29 áþñòîâ -
èçâåñòíûõ ïèñàòåëåé. Âíèìàòåëüíî èçó÷èâ ëèòåðàòóðíóþ äåÿòåëü-
íîñòü èçîáðàæ¼ííûõ, îêàçàëîñü, ÷òî 13 ïîýòîâ áûëè è ïèñàòåëÿìè.
Îñòàëüíûå áþñòû ïðåäñòàâëÿëè ñëàâíûõ äåÿòåëåé áèçíåñà, êîòîðûå
íèêàêîãî îòíîøåíèÿ ê ëèòåðàòóðíîìó òâîð÷åñòâó íå èìåëè. Ñêîëü-
êî áûëî ñêóëüïòóðíûõ èçîáðàæåíèé áèçíåñìåíîâ?

Îòâåò: 9.

▷ 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð, êî-
òîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 10.



▷ 6. Ïîìèðèëèñü Âîëê è Çàÿö. Ðåøèëè ÷àåïèòèå ñ òîðòîì îðãàíèçî-
âàòü. Çàÿö è Âîëê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Âîëê çàðû÷àë, ÷òî
åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Çàÿö îòäàë åìó ÷åòâåðòü ñâîåé äîëè. Îò
ýòîãî ó Âîëêà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü â ÷åòûðå ðàçà. Ñêîëü-
êî ãðàìì òîðòà äîñòàëîñü ïåðâîíà÷àëüíî Âîëêó, åñëè âåñ òîðòà 2 êã
600 ãðàìì?

Îòâåò: 200.

▷ 7. Öèñòåðíà ñ âîäîé âåñèò 2000 êã. Ïîñëå ïðîäàæè 1
3 îáú¼ìà âîäû

îíà ñòàëà âåñèòü 1400 êã. Ñêîëüêî âåñèò öèñòåðíà ïîñëå ïðîäàæè 1
3

îñòàâøåéñÿ âîäû?

Îòâåò: 1000.

▷ 8. Íàéòè âñå ÷èñëà, áîëüøèå 10000, íî ìåíüøèå 15000, êîòîðûå
êàê ïðè äåëåíèè íà 393, òàê è ïðè äåëåíèè íà 655 äàþò â îñòàòêå
210. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 36000.

▷ 9. Ñàøà ðàáîòàëà ïðîìîóòåðîì 4 ÷àñà. Çà äâà ÷àñà åé çàïëàòèëè
300 ðóáëåé è åùå òðåòü òåõ äåíåã, ÷òî îíà çàðàáîòàëà çà ýòî âðåìÿ.
Ñêîëüêî âñåãî äåíåã ïîëó÷èëà Ñàøà?

Îòâåò: 900.

▷ 10. Îäíî ÷èñëî áîëüøå äðóãîãî íà 406. Åñëè áîëüøåå ÷èñëî ðàç-
äåëèòü íà ìåíüøåå, òî â ÷àñòíîì ïîëó÷èòñÿ 3 è â îñòàòêå 66. Íàéòè
ñóììó ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 746.

Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Îïðåäåëèòå íàèìåíüøóþ âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìè-
íóòíîé ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 1 ÷àñ 10 ìèíóò ïðè óñëîâèè,
÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 25.

▷ 2. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,3 äì, å¼ 150 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 0,01 ì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 900.

▷ 3. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçáèò ïðÿìûìè íà 25 ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Ïåðè-
ìåòðû íåêîòîðûõ èç íèõ óêàçàíû íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ñóììó ïåðè-
ìåòðîâ a+b.

Îòâåò: 66.

▷ 4. Â Áîëüøóþ Àêàäåìèþ Íååñòåñòâåííûõ Íàóê èçáðàëè 50 ó÷¼-
íûõ. 13 èç íèõ áûëè àñòðîëîãàìè, 27 - àëõèìèêàìè, ïðè÷¼ì 7 èç
íèõ ÿâëÿëèñü ïðåäñòàâèòåëÿìè è àñòðîëîãèè, è àëõèìèè (ðàáîòàëè
íà ñòûêå ýòèõ "íàóê"). Îñòàëüíûå ó÷¼íûå ñ÷èòàëè ñåáÿ ïàðàïñèõî-
ëîãàìè. Ñêîëüêî èõ áûëî?

Îòâåò: 17.

▷ 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ
öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 270.



▷ 6. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê
çàõíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó òðåòü ñâî-
åé äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå.
Ñêîëüêî ãðàìì òîðòà äîñòàëîñü ïåðâîíà÷àëüíî Ïÿòà÷êó, åñëè âåñ
òîðòà 2 êã 100 ãðàìì?

Îòâåò: 300.

▷ 7. Ïîëíûé ÿùèê ñ ïå÷åíüåì âåñèò 20 êã. Ïîñëå ïðîäàæè 1
3 âñåãî

ïå÷åíüÿ îí ñòàëà âåñèòü 14 êã. Ñêîëüêî âåñèò ÿùèê ñ ïå÷åíüåì ïîñëå
ïðîäàæè 1

3 ïðåäûäóùåãî îñòàòêà?

Îòâåò: 10.

▷ 8. Íàéòè âñå ÷èñëà, áîëüøèå 20000, íî ìåíüøèå 25000, êîòîðûå
êàê ïðè äåëåíèè íà 43, òàê è ïðè äåëåíèè íà 47 äàþò â îñòàòêå 263.
Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 67482.

▷ 9. Ë¼øà ðàáîòàë ñåêðåòàð¼ì ó ìàìû íà ðàáîòå ïÿòü äíåé. Çà 2 äíÿ
îí çàðàáîòàë 1000 ðóáëåé è åùå ïîëîâèíó çàðïëàòû çà ýòî âðåìÿ.
Ñêîëüêî âñåãî äåíåã çàðàáîòàë Ë¼øà?

Îòâåò: 5000.

▷ 10. Îäíî ÷èñëî áîëüøå äðóãîãî íà 768. Åñëè áîëüøåå ÷èñëî ðàç-
äåëèòü íà ìåíüøåå, òî â ÷àñòíîì ïîëó÷èòñÿ 4 è â îñòàòêå 48. Íàéòè
ñóììó ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 1248.

Îòáîðî÷íûé òóð, 5 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Îïðåäåëèòå íàèìåíüøóþ âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìè-
íóòíîé ñòðåëêàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 2 ÷àñà 20 ìèíóò ïðè óñëî-
âèè, ÷òî îáå ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 50.

▷ 2. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,016 ì, å¼ 120 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 0,08 äì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 480.

▷ 3. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçáèò ïðÿìûìè íà 25 ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Ïåðè-
ìåòðû íåêîòîðûõ èç íèõ óêàçàíû íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ñóììó ïåðè-
ìåòðîâ m+n.

Îòâåò: 74.

▷ 4. Íà ìåæäóíàðîäíîì êîíãðåññå ó÷àñòâîâàëî 2021 ÷åëîâåê. 1270 èç
íèõ ãîâîðÿò íà àíãëèéñêîì, 1340 - íà íåìåöêîì, 630 - íà àíãëèéñêîì
è íåìåöêîì. Îñòàëüíûå ó÷àñòíèêè ãîâîðÿò ïî-òàðàáàðñêè. Ñêîëüêî
òàêèõ ó÷àñòíèêîâ?

Îòâåò: 41.

▷ 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ
öèôð, êîòîðûå ÷àùå äðóãèõ èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà

Îòâåò: 64.


